

# Служба 101

Совместный проект  
редакции газеты «Віцьбічы»  
и Витебского областного  
управления МЧС  
Выпуск № 5 (92)

**О соблюдении мер  
противопожарной  
безопасности в быту напомнил  
начальник Витебского  
городского отдела по  
чрезвычайным ситуациям  
Дмитрий Пантюхов жильцам  
общежития Витебского  
приборостроительного завода.**

## Общежития: все в одной лодке

Пожары в квартирах, домах и общежитиях происходят, как правило, чаще всего по причинам неосторожного обращения с огнем и неправильной эксплуатации электроприборов, подчеркнул Дмитрий Васильевич. Предположительно, по одной из этих причин 2 мая произошло возгорание в одной из комнат пятиэтажного общежития филиала «Автотранспортное предприятие № 5 г. Витебска» ОАО «Витебскобллавтотранс» по улице Гагарина. В результате пожара комната полностью выгорела, в соседней поврежден потолок. 46-летняя нанимательница жилого помещения проживала в блоке с 25-летним сыном, во время возникновения пожара их дома не было. Работники МЧС и персонал общежития эвакуировали 44 человека, в том числе 12 детей до 18 лет.

Как отметил Дмитрий Пантюхов, проблемы во всех общежитиях, большинство из которых были построены в 1980—1990-х годах, идентичные:

— Мощность встроенных систем электропроводки не более 1,5 киловатта (в то время как только один электрочайник требует входа мощностью 2 киловатта), заземление, как правило, отсутствует. Задача собственников общежитий — оповестить жильцов о том, насколько опасно перегружать сеть. Люди должны четко знать, сколько приборов можно включать в один источник питания, что, если обогреватели, холодильники, телевизоры состарились, нужно прекратить их эксплуатацию (срок их безопасного использования указан в инструкции по эксплуатации). В городе 106 общежитий, принадлежащих различным организациям и учреждениям, и практически в каждой комнате — семь с детьми. За их безопасное проживание в полной мере несут ответственность руководители предприятий-собственников. Некоторые же из них перекладывают свою ответственность на заведующего общежитием.



Д. Пантюхов напомнил жильцам о правилах безопасного проживания.

В 12-этажном здании общежития по проспекту Победы, 7/1, где проходила встреча, система оповещения имеется, однако включить ее так и не удалось. Как при этом быстро оповестить людей в случае пожара? Вопрос открыт. И такая ситуация почти в каждом общежитии города.

— Все вы находитесь в одной лодке, — обратился к участникам встречи Дмитрий Пантюхов, акцентируя внимание на том, что ответственность за безопасное проживание несет не только администрация общежития, но и сами жильцы.

Далее начальник ГОЧС объяснил, как действовать во время возникновения чрезвычайной ситуации, наглядно продемонстрировал, как устроены огнетушитель, комплект «самоспасатель» и как ими пользоваться.

Работники городского отдела по ЧС продолжают проводить плановые мониторинги по соблюдению законодательства о пожарной безопасности в общежитиях, принадлежащих предприятиям и учреждениям города. С начала года проведено 36 таких мероприятий.

Татьяна СОЛОВЬЕВА.

## Дети — под присмотром

Республиканская акция «Не оставляйте детей одних!» стартовала в торговом центре «ТРИО»: витебские спасатели вышли к посетителям и предложили им проверить свои знания в вопросах безопасности.

Детям и их родителям работники МЧС предложили задания на логику, возможность посоревноваться в ловкости и получить за это приятные подарки. Вместе с героями мультфильма «Волшебная книга МЧС» участники акции проходили тестирование на знание действий в случае возникновения пожара, знакомились с мобильным приложением «МЧС Беларуси. Помощь рядом», играли в познавательные крестики-нолики, учились вызывать спасателей и сами становились пожарными, примерив на себя их боевую одежду.

Организаторы провели интересное промо-тестирование «Все о безопасности». Тест заключался в интеллектуальном состязании между родителями и детьми на знание основ безопасного поведения в той или иной ситуации. Таким образом, дети на этой встрече со спасателями повторили правила безопасности, а родителям в очередной раз напомнили о риске оставления детей одних, без присмотра.

Витебский городской отдел по ЧС.

## О безопасности на языке театра

Обучать детей правилам безопасности с театральными подмостков — эффективно, интересно и полезно. Это вновь доказали спасатели и актеры театра «Колесо».

Интерактивный спектакль «Остров солнечного ветра» по основам безопасности жизнедеятельности молодежного театра «Колесо» в концертном зале «Витебск» — очередной совместный проект с МЧС — увлек ребят яркими декорациями, костюмами, образами героев и увлекательным фантастическим сюжетом, где любовь главной героини Сонфеты к фееричным селфи чуть не уничтожила целую планету.

Жители планеты Остров солнечного ветра мечтали стать знаменитыми и участвовали в конкурсе селфи. Попавшая к ним на планету Сонфета, забыв об элементарных правилах безопасности в погоне за ярким селфи, устроила шоу фейерверков и чуть всех не погубила — по легкомыслию сказочной героини произошло разрушение системы жизнеобеспечения Острова. Как вызвать спасателей, как действовать в чрезвычайной ситуации и не допустить ее в дальнейшем? В постановке нашлись все ответы. Номера службы спасения 101 и 112 школьники легко запоминали с помощью рифмы и музыкальных композиций. Юные зрители прямо из зала продемонстрировали свои знания правил безопасности.

Во время спектакля ребята могли делать фотографии с веселыми персонажами, выкладывать их в соцсети под определенными хэштегами и таким образом стать участниками конкурса на посещение Центра безопасности МЧС.

## Хочу работать в МЧС!

Спасатель — очень интересная и увлекательная профессия, она дает возможность проявить свою гражданскую позицию, реализовать спортивный потенциал

В Витебское областное управление МЧС часто поступают обращения граждан по вопросу трудоустройства в органы и подразделения министерства. Подробнее об этом рассказал заместитель начальника управления по идеологической работе и кадровому обеспечению Алексей Макеенко:

— На службу могут быть приняты граждане, которые по своим морально-деловым качествам, уровню образования и физической подготовки способны выполнять поставленные задачи. На должность пожарного можно устроиться после получения общего среднего образования. Предпочтение отдается лицам, отслужившим в Вооруженных Силах Республики Беларусь. Кандидаты проходят специальную проверку на отсутствие привлечений к административной ответственности (за мелкое хулиганство, распитие алкогольных напитков в общественных местах, вождение автомобиля в состоянии алкогольного опьянения). С такими гражданами мы не работаем.

Как рассказал Алексей Макеенко, в органах и подразделениях Витебщины работает более 2700 человек. На сегодняшний день, по данным кадровой службы МЧС, в органах и подразделе-

ниях есть вакансии водителей. Требования к кандидатам — это наличие категории С и стажа по профессии не менее одного года.

Предпочтительный возраст — до 25 лет, но кадровая служба подходит к этому индивидуально в каждом конкретном случае. Так, может быть рассмотрен кандидат и в 30, и в 48 лет, если в этом предельном для работников МЧС возрасте он имеет право на пенсию. Отбор кандидатов очень индивидуален. Производится их проверка, начиная от всех этапов учебы и работы до прохождения военно-врачебной комиссии, это касается и пожарных, и командного состава.

Выпускники профессионально-технических, средних специальных и высших учебных заведений могут быть приняты только после отработки распределения или при наличии справки о свободном трудоустройстве.



Работники МЧС выбирают риск ради спасения людей.

Гражданину, который хочет связать свою жизнь с МЧС, нужно обратиться в районный или городской отдел по чрезвычайным ситуациям по месту жительства. После этого начнется изучение его личности и биографии, на это может уйти от полутора до двух месяцев. Многие зависит от состояния здоровья кандидата, который обследуется военно-врачебной комиссией на выявление всех заболеваний: как врожденных, так и приобретенных. К примеру, претендентов на должности пожарного и мастера-спасателя должна быть первая группа здоровья, на должность водителя — вторая, диспетчера — третья.

Если работник в будущем хочет стать офицером, ему нужно поступать в вуз — Университет гражданской защиты МЧС Республики Беларусь.

Лицам, проходящим срочную службу и желающим после увольнения работать в МЧС, можно заблаговременно обратиться в отдел по чрезвычайным ситуациям по месту жительства. Тогда к окончанию службы на него уже будет сформировано личное дело и он, придя из армии, буквально через несколько дней может быть трудоустроен.

Татьяна СОЛОВЬЕВА.  
Фото Алексея РУМЯНЦЕВА.